

Titlu ședință: Întrunire membri C.D.S. - județul Călărași

LOC ÎNTÂLNIRE: SALA DE
ȘEDINTE A PREFECTURII
CĂLĂRAȘI,
STR.SLOBOZIEI, NR.9-11

MINUTĂ 7788 /14 septembrie 2023 ORA ÎNTÂLNIRII H 10⁰⁰

ȘEDINȚĂ CONVOCATĂ DE:
CRONOMETRARE:

Copreședintele Comisiei județene de dialog social : Valentin BARBU - Prefectul județului Călărași
Timp desfășurare ședință – 1h 15 min
Valentin BARBU – Prefectul județului Călărași; Ionel STAN-inspector șef adj. S.S.M.- I.T.M. Călărași; Carmen EREMIA– reprez. I.T.M. Călărași; Lucică BOGDAN - șef Serv. Monitorizarea Serv. Publice Deconcentrate din Instituția Prefectului – Jud. Călărași; Nicușor CĂLIN - insp. școlar general adjunct al I.Ș.J. Călărași; Tudora NICOLAE -dir.ex. A.J.O.F.M.Călărași; Tatiana ZAHARIA-dir.ex. C.J.P. Călărași; Gabriela GUȚU- dir. Direcția Relații contractuale C.A.S. Călărași; Ruxandra BÂRCĂ - dir.C.R.F.P.A.Călărași; Ruxandra IONESCU-dir.ex. D.J.C. Călărași; George BILAVA-reprez.A.J.P.I.S.Călărași; Costel GHEORGHE – reprez. D.S.P. Călărași; Cristina ȘERBAN–ag. de pol. I.P.J. Călărași; Florin GHEORGHE -reprez. I.J.J. Călărași; Florin SPRÂNCENATU-reprez.APIA CJ Căl.; Florinel DINCĂ-reprez. A.N.I.F. Călărași; Cristina PLETEA-reprez. D.R.S. Călărași; Nina BĂCESCU-titular C.S.N. Meridian; Liliana BICĂ-titular CONPIROM; Gabriel DINCĂ-titular CNS Cartel Alfa; Ana DUMBRAVĂ și Cristian CARACAȘ – consilieri Instituția Prefectului – jud. Călărași; Elena COSTACHE consilier Cancelaria Prefectului.

Participanți – 25

Invitat domnul Nicolae PANDEA, primar al comunei Ștefan cel Mare și președinte ACOR Fil. Călărași

În deschiderea lucrărilor ședinței Copreședintele Comisiei de Dialog Social a județului Călărași, domnul Valentin BARBU - Prefectul județului Călărași urează bun venit participanților, mulțumind pentru prezența on-line și în sală, declară deschise lucrările ședinței și prezintă subiectele aflate în discuție pe agenda de lucru, respectiv:

1.Inspectoratul Teritorial de Muncă: Prevenirea accidentelor de muncă.

Informare prezentată de domnul Ionel STAN - inspector șef adjunct S.S.M.- I.T.M. Călărași;

2.Casa Județeană de Pensii: BILANȚUL ACCIDENTELOR DE MUNCĂ;

Informare prezentată de domnul Cristian POPESCU, consilier al Compartimentului Accidente de Muncă și Boli Profesionale-din cadrul C.J.P. Călărași.

3. Diverse:

a)Răspunsuri la întrebările ședinței lunii august 2023 oferite de:

-doamna Tudora Nicolae director executiv A.J.O.F.M. Călărași și

-domnul Nicușor CĂLIN, inspector școlar adjunct al I.Ș.J. Călărași;

b) Propuneri de teme pentru dezbatere în luna octombrie 2023:

- Casa de Asigurări de Sănătate Călărași: Contractarea și furnizarea serviciilor medicale în condițiile noului contract cadru aprobat în 2023;

- Agenția pentru Plăți și Intervenție în Agricultură Călărași : Planul Național Strategic – Politica Agricolă Comună 2023-2027. Noutăți implementate în activitatea A.P.I.A., modalități de verificare a cererilor depuse de fermieri.

c) Prezentare adresa 781/FOG/12.09.2023 privind dezbaterea problematicei tinerilor NEETs.

Pentru început domnul prefect Valentin BARBU oferă cuvântul domnului inspector șef adj. Ionel STAN pentru prezentarea informării realizate cu acest prilej. Materialul prezentat face obiectul **Anexei 1 la prezenta Minută**. Informarea prezentată de **domnul Ionel STAN - inspector șef adjunct S.S.M.- I.T.M. Călărași** aduce în atenția participanților odată cu cadru legal și semnificația termenilor din domeniul sănătății și securității în muncă, exemple nefericite cauzate de nerespectarea normelor de securitate și sănătate în muncă și un bilanț al anilor 2021, 2022 și 2023. Astfel în 2021 s-au înregistrat 40 de accidente, în 2022 un număr de 22, iar în primele 8 luni ale anului 2023 deja sunt înregistrate 21 de accidente, toate cu incapacitate temporară de muncă. Față de bilanțul prezentat precizează că mai sunt în cercetare încă trei dosare soldate cu deces, apreciindu-l ca fiind un bilanț dinamic și se va realiza la finele anului o situație cu tabloul tuturor accidentelor din 2023.

Domnul prefect BARBU dorește să cunoască care este numărul angajaților din județ și al angajatorilor. În continuare subliniază că față de anul trecut numărul accidentelor deja a fost atins în primele 8 luni ale anului 2023, trendul fiind ușor crescător.

Domnul Ionel STAN precizează că la nivel de județ lucrători sunt un număr de 46 mii angajați aflați în baza de date Revisal, iar angajatori undeva la 5000, număr păstrat, în mare, față de anul trecut. Unele firme se închid altele noi se deschid. Mai precizează că toate rapoartele pe care le realizează către Inspekția Muncii, atât în cursul anului, cât și la final de an, au ca scop identificarea sectoarelor de activitate în care incidează accidentelor este mare și trebuie intervenit atât cu

susținerea mai aplecată spre instructaje de protecția muncii, cât și cu verificări mai intense ale sectoarelor cu incidență crescută.

Domnul prefect BARBU dorește să cunoască din punct de vedere al disciplinei angajatorilor dacă se poate da un cunatum, număr de sancțiuni aplicate angajatorilor.

Domnul Stan precizează că pe fondul de la nivel național, referindu-se la capaniile desfășurate, au demarat campanii în care s-au aplicat contravenții. Nu a realizat un quantum al amenzilor aplicate.

Domnul prefect reamintește că au obligația realizării de controale la măsurile dispuse în timpul controalelor în care au aplicat sancțiuni, subliniind necesitatea respectării termenelor de verificare, cât și întocmirea unui raport către Instituția Prefectului. Este importantă realizarea unor sinteze săptămânale pentru perioada de încheiere a controalelor dispuse la nivel național.

Domnul inspector șef adjunct informează că au revenit cu controale, la nivel de instituție se raportează la minister și sunt obligați să întocmească rapoarte, nu au aplicat amenzi în general, însă în acest an urmare a dispunerilor din ordinul de control au aplicat au realizat o sinteză pe care au transmis-o ministerului și instituției prefectului.

Întrucât nu sunt alte intervenții, **domnul prefect Valentin BARBU** mulțumește pentru prezență și informațiile rezentate și oferă, în continuare, cuvântul domnului **Cristian POPESCU** pentru prezentarea informării relizate, ce face obiectul punctului următor al ordinii de zi. Materialul prezentat face obiectul **Anexei 2** la prezenta Minută.

Sunt prezentate obiectivele sistemului de asigurare respectiv:

- prevenirea accidentelor de muncă și a bolilor profesionale;
- reabilitarea medicală și socioprofesională a asiguraților, victime ale accidentelor de muncă și ale bolilor profesionale, precum și recuperarea capacității de muncă a acestora;
- acordarea de prestații în bani pe termen lung și scurt, sub formă de indemnizații, pensii și alte ajutoare.

În bilanțul anului 2022 se precizează că s-au înregistrat un număr de 27 accidente de muncă, din care:

- 25 accidente cu incapacitate temporară de muncă,
- 1 accident cu invaliditate,
- 1 accident mortal,

Iar pentru perioada 01.01.2023-31.08.2023 s-au înregistrat un de 29 accidente de muncă, din care :

- 28 accidente cu incapacitate temporară de muncă,
- 0 accident cu invaliditate
- 1 accident mortal.

Pentru perioada 01.01.2022- 31.08.2023 Casa Județeană de Pensii Călărași a decontat servicii de recuperare și reabilitare medicală către Casa Județeană de Asigurări de Sănătate Călărași, după cum urmează:

01.01.2022- 31.12.2022: 1.445,09 lei - 5 cazuri

01.01.2023-31.08.2023 : 57.464,00 lei - 27 cazuri.

Domnul prefect mulțumește pentru prezentare și invită participanții să intervină pentru eventuale clarificări. Întrucât nu sunt, se oferă cuvântul **doamnei director executiv Tudora NICOLAE** pentru prezentarea răspunsurilor la întrebările ședinței lunii august. Prezentarea face obiectul **Anexei 3** la prezenta Minută.

Referitor la faptul că sunt doar 6 prime de inserție **doamna director executiv NICOLAE** informează că măsurile de sprijin se alocă la cerere persoanelor care sunt șomere și aflate în evidența AJOFM Călărași și care aleg să se angajeze la o distanță de peste 15 km depărtare de adresa de domiciliu, primind o sumă de 0,55lei/km, dar nu numai mult de 55 lei/lună. Șomerii pot alege și reconversia profesională, însă toți trebuie să îndeplinească cumulativ anumite condiții să fie în limita de până la trei luni înainte de expirarea duratei și să aibe peste 16 ani. Înscrierea în baza de date a A.J.O.F.M. Călărași poate fi prelungită după douăsprezece luni. Poate beneficia de o sumă de sprijin, dacă sunt în limita de trei luni înaintea expirării termenului, iar valoarea de sprijin este de 3xISR(ISRcare are valoarea de 500 lei). În general subliniază că sunt foarte puține puține persoane cu BAC sau studii superioare înscrise șomere.

În continuare se oferă cuvântul **domnului inspector școlar general adjunct Nicușor CĂLIN**. Prezentarea face obiectul **Anexei 4** la prezenta Minută.

Domnul inspector școlar general adjunct Nicușor CĂLIN precizează, la începutul intervenției, impactul în sistemul bugetar al majorărilor salariale, pe categorii de salariați și per total județ. În continuare sunt prezentate o serie de soluții identificate în reducerea deficitului de cadre didactice din județ, problemă cu care se confruntă sistemul educațional de ceva timp. Mai dorește să sublinieze că deficitul de personal înregistrat este mai pregnant în Vest-ul județului și apreciază că poate fi soluționat prin realizarea, începând cu ciclul gimnazial, al unei clase de pedagogic. La concursurile de titularizare din absolvenții promoției 2023, din aceștia 48% nu au luat note peste 5, însă nu toți sunt absolvenți ai liceelor pedagogice. O mare problemă o reprezintă numărul anual scos la concurs 150 de posturi libere. Anul acesta s-au prezentat undeva la 80-90 candidați. A identificat oportună zona Oltenița(unde sunt cele mai multe din posturile libere), pentru condițiile oferite pentru introducerea acestei clase de pedagogic, încurajând astfel tinerii din zonă să acceadă în sistem. Punând în comparație față de Oltenița, orașul Fundulea nu este la fel de ofertant pentru condițiile derulării studiilor acestei clase, mai ales pentru practică. Prin urmare trebuie începute demersurile de acum de către autoritatea publică locală, întucât fără intervenția și susținerea autorității publice locale nu se poate realiza ceva în educație. Subliniază că atât Consiliul Județean, cât și autoritățile publice locale, pot și trebuie să intervină în susținerea educației și realizarea demersurilor necesare pe o perioadă de 4-5-7ani pentru ca lucrurile să se rezolve și poate aceste măsuri luate în județ să atragă tinerii. Pentru aceasta solicită susținerea unui demers al Prefectului județului Călărași către domnul primar

MILESCU pentru că această soluție să fie pusă în practică. Demersurile trebuie să fie realizate începând de acum, printr-o hotărâre a Consiliului local Oltenița care să certifice punerea în practică. Apreciază că metodologia la titularizare de ocupare a locurilor libere nu avantajează ocuparea locurilor libere în județele Călărași, Giurgiu, Ialomița, Tulcea. Întucât locurile se pot ocupa de cadre didactice cu domiciliul în alte județe, iar după luarea examenului se detașează în județul de domiciliu și iar rămân vacante.

Domnul prefect BARBU precizează că referitor la metodologie este importantă începerea demersurilor către Ministerul Educației pentru îmbunătățirea metodologiei. Referitor la sublinierea făcută aceea că în vestul județului situația cadrelor didactice este mai deficitară, era important, ca până la această dată deja, inspectorul școlar general să fi realizat aceste demersuri. Calitatea educației nu se rezolvă de pe o zi pe alta. Suține că soluția propusă este realizabilă. Pentru o educație de calitate este importantă vocația, dar și calitatea actului educativ este dată de pregătirea cadrelor didactice. Notificarea instituției prefectului va deschide o poartă spre rezolvare. Apreciază că o comunicare mai susținută reprezintă cheia soluției.

Întrucât nu sunt înregistrate și alte intervenții, se trece la punctul diverse dându-se cuvântul doamnei DUMBRAVĂ pentru prezentarea acestuia.

Doamna DUMBRAVĂ, legat de Educație comunică participanților că până la date de **16 septembrie a.c.** este în dezbatere publică proiectul de Hotărâre a Guvernului privind aprobarea **Strategiei naționale pentru formarea adulților 2023-2027**. Aducerea în atenție a acestei informații are în vedere consultarea partenerilor sociali asupra inițiativelor legislative sau de altă natură cu caracter economico-social atribuit conferit de Legea nr.367/2022 privind dialogul social. Pareterii sociali instituțiile cu atribuții în domeniu își pot aduce contribuția și dacă apreciază necesar pot contribui la îmbunătățirea proiectului supus dezbaterii până pe 16 septembrie a.c.

Mai informează că a transmis prin poșta electronică partenerilor sociali, în avans de data ședinței, solcitatea adresată de domnul Subsecretar de stat GAL, din adresa nr. 781/FOG/12.09.2023. Sunt așteptate propunerile față de recomandarea domnului Subsecretar de stat GAL de a se introduce pe ordinea de zi a ședințelor de dialog social a dezbaterilor problematice tinerilor NEETs(persoane cu vârste cuprinse între 16-25 ani care nu au un loc de muncă, nu urmează o formă de învățământ și nu participă la activități de formare profesională), în vederea identificării soluții pentru reducerea numărului acestora prin identificarea oportunităților de angajare, de ucenicie, de internship sau de continuare a educației în vederea dobândirii de competențe împreună cu partenerii sociali. Pentru aceasta sunt așteptate cu interes propunerile de discuție pentru identificarea de soluții pentru aducerea în câmpul muncii al tinerilor NEETs. Este așteptată propunerea partenerilor sociali până la viitoarea ședință.

Domnul prefect recomandă atât doamnei director executiv, cât și domnului inspector școlar adjunct propuneri aplecate pentru a veni cu rezultate concrete pentru tinerii din acest important sector spre a fi ajutați. Chiar lunar ar putea fi prezentate demersuri și rezultate. Mai cu seamă că proiecte AJOFM pe problematica NEETs are, ca și CRFPA și cine mai dorește să intervină este așteptat.

Propuneri de teme pentru dezbatere în luna octombrie 2023:

- Casa de Asigurări de Sănătate Călărași: Contractarea și furnizarea serviciilor medicale în condițiile noului contract cadru aprobat în 2023;
- Agenția pentru Plăți și Intervenție în Agricultură Călărași : Planul Național Strategic – Politica Agricolă Comună 2023-2027. Noutăți implementate în activitatea A.P.I.A., modalități de verificare a cererilor depuse de fermieri, dar sunt așteptate și alte propuneri de interes.

Domnul primar PANDEA, invitat și președinte ACOR Călărași, dorește să intervină pe problemele ridicate de domnul inspector școlar general adjunct, comunicând că se angajează în discutarea cu colegii primari pentru susținerea formării clasei de pedagogic la Oltenița. Apreciază necesar o discuție cu primarii de comune din zona care se plâng că nu au personal în școli. Mai are în vedere situația copiilor din Perișoru, instituționalizați acolo și aflați în grija D.G.A.S.P.C., pentru a nu a mai fi marginalizați. Cunoaște situația lor deoarece comuna este vecină localității Ștefan cel Mare. Copiii de acolo trebuie integrați în comunitățile din care provin. Trebuie găsite soluții.

Față de cele precizate domnul prefect dorește să sublinieze încă o dată că fără implicarea primarilor, a președintelui de Consiliu Județean, cât și toate instituțiile din comunitate pot concura la găsirea soluțiilor la problemele comunității. Deoarece nu sunt înregistrate și alte intervenții **domnul prefect BARBU** mulțumește pentru informările prezentate, pentru intervenții, precum și tuturor participanților pentru interes și declară închise lucrările ședinței lunii septembrie 2023.

**Președintele Comisiei de Dialog Social a Județului Călărași,
PREFECT,
Valentin BARBU**



